

A 72. számú kiadás  
1924/125.

Ára 300 korona.

DEBRECZEN, 1924.

XXVIII. ÉVFOLYAM, 6. SZÁM.

KEDD, JANUÁR 8.

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetés:**

<b>Kölyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Egy hónap — 8000 K	Egy hónap — 8300 K
Három hónap — 24000 K	Három hónap — 24900 K

Éves árszám: köznéppap 300, vasár- és ünnepnap 500.

**Feloldás szerkesztő és lapfőnöke:**

**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Márciusra együtt lesz a belföldi kölcsön.

Ma már a nagyközönség előtt ismeretesebbé vált, hogy a külföldi kölcsön pénzügyi feltételei között szerepel az önálló jegybank felállítása, a korona stabilizálása, a költségvetés megszerkesztése. Ezeknek a feltételeknek mintegy következménye, hogy a kormány belső kölcsön felvételéhez folyamadjon. Ez a belső területekről igénybeveendő összeg tulajdonképpen más célt alig akar szolgálni, mint hogy a külföldről behozott kölcsön összegének már kelő mozgási bázist teremtsen, hogy a külföldi pénz okos felhasználását ne akadályozzák olyan ingadozó pénzügyi momentumok, melyek az ország pénzügyének szanalását s általános gazdasági kibontakozását nehezítik, avagy visszárdónak tenek a bajok eredőjére.

A belföldi kölcsön tehát elengedhetetlen velejárója a külföldi kölcsönnek s amennyiben a belföldi kölcsön eredményteljesen fog járni, mi sem szabja gátját, hogy rövid idő leforgása alatt teljesen helyrebillentsük zülatt pénzügyi viszonyainkat.

Egy ilyen házszabású s korszerűre kiható országos jelentőségű dolog megvalósításánál apelálni kell a nemzet áldozatkésziségre, amelynek esősorban érdeke, hogy a legfontosabb feladatok elvégzésére s mindenkoros gátja szegessék.

A kormány felhívást fog intézni még január hónapban az ország lakosságához, hogy önkéntes felajánlás útján, — tehát saját jószándékától — járuljon hozzá ehhez a nagy koncepciójú pénzügyi művelethez. Előjöttől kezdve elítélte a kormány a kényszerítő hatású intézkedések igénybevételét, mert úgy gondolja, hogy nincs szükség presziós rendszabályokra, mert ennek a nemzetnek minden gyermeke át és át van itatva a konszolidációs idők után való vágyakozástól s nem fog elzárkózni attól, hogy önön erejével is, tehetségéhez képest a legmesszebbmenőleg támogasson minden olyan becsületos törekvést, amely az idők a nemzet minden egyes fiától meg is követelnek.

A kormánynak erős a hite, hogy ezen az uton elő tudja teremteni azt az összeget, amely belső kölcsön címén a pénzügyek szanalásához szükséges. Ha ez a hite nem válna valóra, még abban az esetben sem fog erőszakos rendszabályokhoz folyamodni, hanem a hiányzó részt a jövőbelmi adó kulcsa alapján fogja beszélni.

A belső kölcsön, az eddigi kalkulációk szerint 30—40 millió arany

körben felvételre teszi szükségessé. Elképzelésünk, kell az ország belső területeiről összegyűlni, hogy a külföldi kölcsönnek megfelelő beágyazást tudjon teremteni. A belföldi kölcsön összegének a kormány számítása szerint már március hónapban együtt kell emnie, mert amint a miniszterelnök kijelentései

után a külföldi kölcsön megérkezésétől tájékozva vagyunk, az szintén már március hónapban esedékesnek válik. Nehéz időket élünk, de jobb napok fele tekintünk. A nemzet áldozatkészége mutassa meg, hogy a nagy napoknak áldozatkész s hazájáért aggódó fia vannak.

## Bethlen miniszterelnök Londonba megy.

Az eddigi hírek szerint a jövőtől bizottság január 16-án összejön Londonban. A tárgyalásokra Bethlen István gróf is elutazik. — Arra vonatkozólag, hogy Londonban kik kísérik el, végleges elhatározás még nem történt. Lehetőség,

hogy a miniszterelnök magával viszi a legmagyobb jövője a Duna medencéjénél s a legbátrabb valamennyi kelet-európai nép között. Páris s Prága szövetsége után még fokozottabb szükség van arra, hogy Róma s Budapest egymáshoz közeljenek.

## Magyar—olasz antant.

Róma, jan. 7. Az Ambrosiana című francia napilap közli. Bogyó János vezérékkel a váratlanul elhunyt Castagnetto herceg budapesti követ működéséről. A lap szerkesztője a cikkhez egyes megjegyzéseket fűz. — Az a megjegyzés, hogy szükség van magyar—olasz antant-ra. Nem máit kéltő ez, mert tudva

van a legmagyobb jövője a Duna medencéjénél s a legbátrabb valamennyi kelet-európai nép között. Páris s Prága szövetsége után még fokozottabb szükség van arra, hogy Róma s Budapest egymáshoz közeljenek.

## Alapítai minisztárvélelési kombinációk.

Budapest, jan. 7. Egyes lapok azt a hírt közlik, hogy Daruváry Géza külügyminiszter Budapestre érkezett és hogy a legközelebbi időben megváltik tüzéjétől, amelyet Klebelsberg kultuszminiszter vesz át. Ennek kapcsán közlik azt a hírt, hogy Klebelsberg Kunó helyébe, Vass József népjóléti miniszter kinevezése a népjóléti miniszterium feloszlanék.

A MTI munkatársa előtt illetékes helyen kijelentették, hogy Daruváry Géza külügyminiszter még nem érkezett Budapestre és hogy az ő távozásán s a többi miniszteritárcákra vonatkozó hírek alapítai kohólmányos.

## Százhatvanmillió hótakarításért.

Budapest, jan. 7. Újév óta a főváros 100 milliót kótot a hótakarítására.

## A belügyi államtitkár beszámolója.

Szeged, jan. 7. Koszo István belügyi államtitkár vasárnap délután az alsóvárosi népkörben beszámoló beszédet tartott. A csongrádi eseményekkel kapcsolatban elmondotta, hogy az őv rosszul végződött de reméli, hogy az új meg-hozza a konszolidációt. A beég telket meg kell gyógvítani, hogy ne romboljanak, hanem alkossanak. — Bethlen István és kormánya nem jelszavakkal dolgozik, hanem a jövőbe néz és ezer éves Magyarország részben

alkorhdi fájának élő gyökereire akarja az országot türelmemel, lassu, szelíd ápolással új ezeréves ölgye nevelni. Bethlen a külföldi kölcsönnel új erőt nyit az ország gazdasági életében. A kölcsönre szükség van még akkor is, ha saját erőnkkel tudnánk magunkon segí eni, mert Európa gazdasági életébe való bekapcsolódásra mulhatatlán szükség van. Bizik Bethlenpolitikája sikerében és követi vezert. A beszámoló nagy jelszavakkal fogadták

## A csongrádi merénylet vizsgálata.

A csongrádi bombamerénylet nyomozásának mai eredményéről Diószeghy miniszteri tanácsos a következő hivatalos jelentést adta ki:

Közegünk Csongrádon házkutatást tartottak Fülöp Andornál és Leher gyógyszerésznél, az utóbbinál nagy ontosságú iratokat találtak és egy bombát, amelyet az esti vonattal felvittek Szegedre. A nyomozást a szomszédos városokra is

kiterjesztették. Súlyh Jánost, Leher gyógyszerészt őrizetbe vették.

## Milyen időnk lesz ?

Meteorológiai intézet jelentése. Hazánkban különösen a keleti részeken a léghőmérséklet 10—17 fok. Tegnap az idő változó volt, kisebb havazásokkal s ma reggel is több helyen havzott. Időprognózis: Egyelőre lényegtelen hoválozás, sok helyütt havazással.

## Ferdinand volt bolgár király hirtelen visszautazott Szófiába

London, jan. 7. Az angol lapok jelentése szerint Ferdinand volt bolgár király szombaton éjjel Münchenből hirtelen elutazott Szófiába, mert így akarta Jugoszláviát befolyéztatni, mely ele állítani, mielőtt Jugoszlávia elhátró intézkedési tételne

## A hatósági lisztellátás megszüntetése.

Bavaria helyről értesülünk, hogy a hatósági lisztellátás megszüntetésére az első intézkedések megörtentek. A közalkalmazottak természetbeni ellátására a kormány a múlt évben szerződés kötött a Köztisztviselői Fogyasztási Szövetkezetével, a mely az a cikkelyt bizonyos jutalekért szentesztette. Ez aszerződést 1924. július elején felmondották.

## Feltalálták a vérhaj elleni szert.

Páris, jan. 7. Fourneau professzor évek óta kísérletezte a vérhaj elleni gyógyszer feltalálásával. Most egy oly gyógyszer sikerült felfedeznie, amely lyel folyatott kísérletek egyetlen egyszer sem végződtek kudarcra. A professzor a szert jótelennek nevezte. Párisban azt hiszik, hogy néhány év múlva csak egy orosz emlék lesz a vérhaj. A szer praxeritív gyógyszer, aki azt hiszi, hogy vérhajjal fertőzött, néha öt órát belül kell bevenni a mely esetben abszolút bizonyosságot nyújt a fertőzés elkerülésére. Két grammos pilulákban készlik és a beteg egy kis vízzel, lehetőleg éhgyomorra veszi be.

## A mai tőzsde.

A korona 300.

Zürichi zárlat: Páris 2875, London 2473, Newyork 574 negyed, Brüsszel 2550, Milano 2482 fél, Hollandia 216 betnyolad Berlin 125, Bécs 80három negyed, Budapest 300, Bukares 200, Belgrad 642 fél, Szófia 410, Prága 1670

Terménytőzsde zárlat: A terménytőzsden az irányzat szilárd volt, az árak az utolsó napokhoz képest 2—3000 koronával emelkedtek.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki buza 1135—45, egyéb 1130—35, rozs 840—50, tak. árpa 850—80, sorárpa 880—930, koles 825—850, zab 980—1000, penget 840—50, repce 2150—250, korpa 525—35, lóhere 5600—6600, lucerna magyarankimentes 6000—800, nygram, kás 5500—6200.

Marhavásár: Dég zárlat, Felbítás 185, Árak: Ókor legjobba 5000—6600, kivélesen 6700—7500, közép 4500—5800, 5800—gyenge 3200—4500, buza jobb 5600—6200, kivételesen 6300—6600, gyenge 4000—5400, hivaly 3000—5500, tehén 5400—6400, kivételesen 6500—800, gyengébb 3200—5000, kcsontozni való 2900—3300, nov. marha 3800—5400. Az irányzat a multháttól kezdve valamivel leátságosabb, az árak azonban a legtöbb esetben változatlanok.

Devizaközpont hivatalos ártolyamai: Angol font 32200—96600, Amsterdam hollandi forint 8030—470, Kopenhága dán korona 3740—3960, Krisztiana norvég korona 3080—300, London norvég korona 3080—300, Prága szkol 622—65, 91900—96300, Prága szkol 622—65, Stockholm svéd korona 5630—960, Szófia leva 152—63, A többi változatlan.

**Az egyoldalú materializmus csődje,**

Maday (Kreybig) előadása az okkultizmusról

Intelligens nagy közönség előtt tartotta meg Maday (Kreybig) előadását a manapság annyit emlegetett okkultizmusról, melynek egyik főága a spiritizmus már városunkban is sok hívet szerzett.

A tudatontulajdonosságok kutatása egyik főfontosságú a modern embernek s Maday is hathatós mutatott rá, hogy az egyoldalú materializmus, mely tagadja létét a szellemnek az újabb kutatások révén csödbe került. A Hecker-féle monizmus vallása szomorúan eltorpult, a kereszténység nagy tanjai mellett. Viszont a filozófia is csödtől mond, hi, nélkül, hiszen a filozófia különböző egymásnak ellentmondó tanok felsorakoztatása.

Alföldön a manapság annyira az érdeklődés fókuszába került okkultizmus, melynek főkepviselei a spiritizmus, hipnotizmus és telepatia, megfelelő óvatossággal és tudományos bizottsággal kezelte. Az okkultizmusnak annyiban van létjoga, amennyiben erkölcsi elveket szűri le, különben a legveszélyesebb talajokra vihet.

Maday (Kreybig) érdekes és tanulmányos előadását öb magnezium mellett felvett sikerült képpel illusztrálta. Ezek híressé val médiumokat mutatják be, amint azok az ún. társ-állapotjukban előidézik, hogy észleltek tudnak emelkedni maguktól megholt emberek szellemének diktálása után írnak s több rejtélyes művelést végeznek. Ezek azok a jezsuiták melyek nem értünk meg az iskolás tudomány világánál, de amelynek okairól a különben tartalmas előadó is csak nagyon keveset tudott mondani.

A közönség mindvégig nagy érdeklődéssel hallgatta a kitűnő előadást amelyet legfeljebb a külső zaj zavart meg nem egyszer kellemetlenül.

**A hortobágyi intéző bizottság ülése.**

Megbeszéltek a közös gulyásokat.

A hortobágyi intéző bizottság vasárnap tartott ülését fogadta meg a hortobágyi közös gulyák pasztornit. Itt em ditta csikos leti a tavalyi. Haffas Matyás, Simon és Kovács. Beruk jászoranként 8 ker, buza és 20 deka gramm szalonna.

Feketevári úni gulyás tart Szalon. tá Sándor, 8 ker, buza és 20 deka gramm szalonnát, megdöntött be. A matonizmi in gulyás Éma Mihály 8 ker, buza és 10 deka gramm szalonnát dertabonkint.

A cigánygyula örvése Bana Sándor vállaltta a 10 ker, buzaert és 20 deka grammmat darcabonkint. Az ökor. csikos a ker Fülöp besivac fejt 8 ker, buzaert és 20 dek. szalonnát darcabonkint azaz a kikötéssel, hogy ha az ökor elhajtják a gulyák munkára, helyettesíni hajtathatnak. A cigánygyula örvése is a Fülöp testvérek vállalták fel 12 ker, buza és 20 deka szalonnát darcabonkint. Szuzgyula Szalonit János 10 ker, buza és 20 deka szalonnát vállalta fel.

Az intéző bizottság határozott a biltatásról és a típus megújításáról. Után meghagyta a tavalyi 5 ker, buza, minden telen után.

**MODIANO CLUB SPÉCIALITÉ**  
SZIVARKA - PAPIR ÉS MŰVELY FELÜLMULHATATLAN  
VIGYAZAT A VÉDJEGYRE!

**Ugyan miért nem lehet szénás szekérrel a Piacon keresztül menni?**

Intézkedést kérnek a gazdáknak.

A debreceni gazdák között nagy elégtelenség okozott, hogy a rendőrszolgálat a takarmányt megakadályozta a Piac utca terköllő utcákban járni és nem engedték a Piacon keresztül Ugy, hogy

aki a tanyáról egy kis takarmányt akar a város külső részére szállítani, annak meg kell az egész, vagy legalább a fél város körülni.

E mellett megtörténik, hogy jó vidéki ember egy szekérrel hozza a piacra és Csapo utca vagy Kossuth utca végén elbete all a rendőr és elküldi melék utcába, ahol el is teved, het és az infamis rossz szekér után ké, rossz lova elakad. Bizony ez megdöbbentő, hogy hozzá-e maskor szénát Debrecenbe? Pedig

a városnak nagy érdeke, hogy takarmányt hozzon a vidék piacára.

A gazdák vezető emberei már egy ízben eljártak illetékes helyen, hogy különös állapotnak vélel szakítsák, hiszen még Budapesten is mehe a köcsön a takarmányt megakadályozták, pedig ott takarják az utcát rendszeren, míg Debrecenben ez nem engedhető. Bizonyos megnyugtató ígértet is kaplak.

és ennek dacára ez a feljártoztatás nem szűnt meg sem polgármánál, sem idegennél.

Most az érdekképviselet vezetői és a törvényes öségi bizottsági tagokat kérik fel, hogy teljes súlyukat használják oda, hogy ez az állhatatlan helyzet minél előbb megváltozzék.

**A főispán hajtóvad iszaton.**

A vámpospérsi vadászársulat évi szokásos hajtó vadászatát vasárnap tartotta meg, amelyre Debrecenből dr. Hadházy Zsigmond főispán, Gízy Tihamér kerületi főkapitány, Ráso István ny. főispán, Gass Gyula ny. városi akadémiai tanár, Vasady Lajos kir. tanfelügyelő, dr. Kun Mihály ügyvéd voltak hivatalosak.

A nagy hideg dacára, amely nem igen szokott kedvezni a vadászatnak, fényes eredményt értek el. A hajtóvadászatot száznegyvenkét nyulat cítették el, amelyeknek elejtésénél a főispán igen nagy eredményt ért el.

A hangulat kitűnő volt, a siker teljes és a debreceniek a nagy zűri eredmény sikerrel érkeztek vasárnap éjjel haza.

**A Vágóhid mellett évi Kossuth Lajos hegyközség közgyűlése.**

Debrecen közönsége részére nagyszerű nyári kiránduló helyet létesítenek.

Kossuth Lajos hegyközség birókosai f. hó 6-án, vasárnap tartották rendes évi tisztújító közgyűlést. Hegybiró lett egyhangulag Pau Péter, helyettes hegybíró Nemes Sándor, al. elnök Keresztes Kálmán, jegyző Szabó István, tanácsbíró Galamb Lajos, ügyész dr. Gajassi János. Választottak még 12 választmányi tagot.

A közgyűlés nagyszabású, teljes dologozás, amely egy a hegyközség fejlesztése körül forog. Tervebe vette a hegyközség területe en mulató felépítését s a nagyközönség részére kiránduló, szórakozó s parkirozott hely létesítését, egyben a városi tanács és az érdeklőség megkeresését a vágóhidtól a hegyközségig a villamos ki, vezetése iránt.

Ugyancsak elhatározta a közgyűlés a főú meg hosszabbítását végett a ki, sajátítási eljárás megindítását is. A Kossuth Lajos hegyközség a vágóhid mellett van, Ott alakul ki a nagyszerű nyári kiránduló hely, hol sok és kellemes szórakozás vár a közönségre.

**A Debreceni kálvinisták temp omezevesületének vegyeskara Derecskén**

A debreceni kálvinisták Templom Egyesületének vegyeskara első nagy sikerű kirándulását vasárnap tette a vidékre. Ez újjában Debrecenből sokan elkísérték és a város mégves fogatlan utazott ki az ünnepélyre dr. Baltazar Dezso püspök, Márk Endre udvari tanácsos kísérelében.

Az érkező debreceniek Fekete Gusztáv lelkész fogadta és kaluzolta a városba.

Az ünnepély két részre állt. Vasárnap délután 5 órakor vallásos estély a nagy református templomban és este hangverseny a vallásos estélyt Vadon Béla imága vezette be, azután a vegyeskar énekelt gyönyörű egyházi éneket. Szabó Lajos kántor precíz vezetése alatt. Rendkívül nagy hatást tett dr. Baltazar Dezso püspök határozott egyházi beszéde. A zsűfolt templom szent áhítattal hallgatta a püspököt. Bana Mihály gyönyörű költeményei és Boda Ferenc theologus szép szavaiat nagyban emelték a vallásos estély színvonalát. A püspök áldó szavai után a Vegyes Kar énekelte be az ünnepséget.

Este a derecskai hívek megvendékelék a debreceni vendégeket.

Vasárnap után nagyon szépen sikerült hangversenyt tartott a Vegyes Kar. Énekszámaiban tökéletes tudás, és nagy precizitás ol hat bizonyított. Ez a nagy haladás Szabó Lajos kántor fáradságtalan munkásságának eredménye. Az ünnepélyen közreműködtek Márk Endre szép beszédben vezette a Vegyes Kar pontos munkáját. Szólott éneket Debreceni Károly és Simon István. Amaz szép szoprán, ezt érces bariton énekeket melegen ünnepelte nagy közönség. Boda Ferenc Pálfi költeményeket szavalt nagy hatással. A Kar Szép vagy gyönyörű vagy Magyarország c. hazafias énekkel fejezte be a műsort, melyet többször meg kellett ismétlni.

Műsor után táncra perdült a fal, s az jó magyar táncokat vidáman járt reggelig.

A Vegyes Kar látáson készült január 13-án, a Bika kisgyermekben tartandó hangversenyére és készíti elő a vidéki kirándulásait.

**Uj part zászlóont. sa.**

Zászlóontó gyűlést hirdetett és tartott vacsánap délelőtt a debreceni liberális és demok alapárt, amelynek szervezős körü Hegymegi Kiss Pál képviselő buzdokodott. De hogy mennyire nem a néplélek vágyakozásából fakadt ez a szervezkedés, maga a szűkos érdeklődés mellett lefolyt gyűlés tette nyilvánvalóvá. Kovács Ferenc megnyitotta úján Hegymegi Kiss Pál fejtegette a párt programját, egyttműködésüket a munkássággal. Holló János szocialdemokrata párttitkár hangsúlyozta ezután hogy szies a látja az új alakulás, de a munkásság mégis csak külön állít jelöltet legközelebb a harmadik kerületben.

Annyi bizonyos, hogy az új párt-szervezők vélel reményesget nem glorifálta elő nyilvános gyűléstük. Hegymegi Kiss Pál szűkebb politikai környezetben kívül kevesen jelentek meg a gyűlésen.

A mai nehéz időkben nincs is szűség a széttagolásra, annál nagyobb az egyesülésre. A nemzeti nagy konszolidáció sififusi munkáját végzi Bethlen miniszterelnök és a mőgeje csoportosuló nemzeti öbbség Hegymegi Kiss Páltól veszi jo néven megí polgári hívei hogy most bontogassa szét a esomót és erolget a radikálizmus felé, mikor a korszallem a nemzeti ömörölés felé vonzza a polgárságot. Ez a polgárság mar keserű labdacokait veti be a radikális áramlatokból s minden ízével tudja és akarja s méltányolni a konszolidálás útján oly sikeresen előretörő kormányzatot.

Mögötte és mellette a helye — még ha kell politikai aspirációk ki, kapcsolásával is — a polgárságnak, de pártoskodással gyengíteni a nemzetet, amikor annak minden erejére szükség van, nem találhat viszhangra. Nem is talál. A zászlóontás szűk kenetek közt és még szűkebb érdeklődés mellett, a bizakodó reményesség színes buborékjának szétpatanáásával ért véget.

**Felozer mára tagok száma a Zenekedvelők körében.**

Hivatalos értesítés az érdeklődők számára.

A zenekedvelők köre ezután közli a nagyközönséggel, hogy az eddig jelentkezett tagok száma elérte a negyedszázatot. Így a körnek módjában áll a koncertek nagyobb termet, vőszinű a Bika dísztermét lefoglalni. A díszterm páholyait s az érkeleti üléseket a szimfonikus koncert után fogják a tagok közti óhajuk ez in becszítani s így körülbelül 100-150 elsőrendű helyiség szabadul fel.

A kör tagjai a kör minden hangversenyen tagsági igazolványuk ellenében minden befizetés nélkül hallgathatják. A tagsági díj egy hangversenyre (negy-öt elsőrendű koncert) 50.000 illekre 40.000 korona, köztisztviselőknek 340, illetve 30.000 korona. A terem legjobb helyén is, tehát egy koncertre 6000 koronáért kap a kör tagja holott egyébként egy egy 15-20.000 koronába kerül.

Akik a körbe belépni óhajtanak, a zenede igazgatói irodájában jelentkezhetnek. A tagsági igazolványok ugyano má, átvehetők.

**HELYISÉGET**  
egy esetleg 2 szobából  
állót rakárnak  
**KERESEK,**  
a Piac-utca-n vagy közvetlen közelében. — Lehet magas saterain is.  
GARDOS ké yvesbolja, (Pespéki palota)

**Kosztpénzt**  
legelőnyösebb kamatozáásra elfogad és kihelyez  
**Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.**

**N**ősülne téglagyáros,  
magas, barna, 43 éves református, szem nagyobbítás vegeti hozományra reflektálok, amely biztosítva lesz. Komoly ajánlatokat a kiadóhivatal „Téglagyáros” jellegre továbbít.

A. 72. számú kérem 1924/125.

### János Zoltán lemondása.

Az utóbbi napokban az a hír terjedt Debrecenben, hogy János Zoltán lemondott Debrecen III. kerületi mandátumáról. Ezt a lemondást debreceni pártbíráival levélben tudatta is.

Helyes helyen érdeklődésünkre kijelentették, hogy János lemondása még nem került illetékes helyre. Azonban a körülmények azt látszanak igazolni, hogy a lemondás így is megfog történni, azért késik a parlamenti bizottság jelenlegi János lemondása egy rögnézeti néhez ügyet fejezett be és az a lemondás tárgyát megtörtént 30 napon belül ki kell írní Debrecen III. kerületében a választást.

### A szántás tizparancsolata

Stolp Ödön előadása. Vasárnap délelőtt 11 órakor Stolp Ödön gazdasági akadémiai tanár tartott igen érdekes és értékes előadást a Gazda-kör nagytermében igen nagy közönség előtt.

Több kérdést vetett fel. A gazdát tartják aránytalanul, pedig ha a gazda kimutatná a üzemköltségét, akkor elbámulnának nagyságán. Így egy pár 1000 kgr-os ökor évi tartása nem telik ki 3 millióból Szőlő a szántás tiz parancsolatáról, melyből az 5. parancsola: az hogy az öket egyforma mélyen kell a földbe jártní, a szeszamokot meg kell becsülní. A felbtermelet nem szónoklatokkal, hanem özi mály szántással lehet el-etni. A növényeke gondozni, kapálni, kalászosokat aszatolni kell. A jószág-ápoláshoz vessünk zabot özi szántáshá, ne tavaszi székly göröngyös földbe.

Stolp Ödön élveze és színdemes előadásaért Jóna István fejezte ki a gazdák köszönetét

### A Leányklub estélye.

Fehér műsor a Bika üvegtermében.

A debreceni Leányklub, amely eddigi nyilvános szereplésével annyit elismerést és megérdemelt méltány-  
lást vívott ki, január 17-én, dé-  
után fél hat órakor, az „Arany  
bika” üvegtermében irodalmi fehér  
műsort rendez.

A műsor a következő:

Klubének. Előadják a Leányklub  
tagjai.

Pály Béla apát előadása.

Bethoven simfónia. Nagy kör-  
játékok: Pappler Irma és Márta  
Vera.

Bodnár János egyetemi tanár  
előadása.

Irredenta versek. Szavalia Sötét  
Balázs.

Az irodalmi délutánra belépődij  
nincs. Az önkéntes adományokat,  
azonban, kulturális és humanus  
célljaikra köszönettel fogadják a  
Leányklub.

### Ezer koronával lett olcsóbb a sertés.

A tegnapi sertés vásáron 130 darab, tehát nagy volt a felhajtás, a kereslet gyenge, a vásár lángha. Az uralkodó nagy hideg a disznóhiz-  
lalásra benitólóg hat, így a követ-  
sertést vagy lekell vágni vagy elkell  
adni. A kövér piacra 390 darab ser-  
tést vittek. Nem igen voltak az  
irányzat igen lángha volt. Már az  
árak tartottak, de a múlt heti árak  
hoz képest ezer koronás áresés volt  
lapasalható.

Prima sertés kilója előszulyn  
10,000—10,500 K. A többieké 9,000  
K-tól felfelé.

A sovány picara felhajtás közepes,  
a kereslet élénk, jelentős áresés-  
kés mutatózott. Előszulyn kilója  
10—15,000 K kilónként.

### Debreceni vadászok vándor vadászaton.

A debreceni vadászok szulat tagjai közül számosan, élükön dr. Magoss György polgármesterrel, vasárnap kirándultak Ujfehérvára, ahol Nándor Miklós főbírókos kétezer holdas vadászterületen évenként szo-  
kásos kővadászatát tartotta és  
mint meghívott vendégek vettek  
részét a vadászaton.

A régi holdog idők ragyogó em-  
léke újult fel a nagy debreceni tár-  
saság előtt. A házigazda a legna-  
gyobb figyelem és gondosság mellett  
pazarul ellátta vendégeit. Gazdag  
reggeli, nagyszerű ebéd, lekulusi  
vacsera mellett még a vadász tar-  
tama alatt is folyton meleg bor áll-  
lott a debreceni vendégek rendelkezésére.

A vadászati pedig nagyszerűen si-  
kult. Debrecen Nándorjai reme-  
kelték. Száztizenkilenc nyulat, 3  
rókát és 7 fácánt ejtettek le.

Dr. Magoss György polgármester  
tizenkét nyulat, egy rókát, három  
ezüst fácánt lőtt. Keresztóssy Ist-  
ván tizenhárom nyulat, két rókát és  
négy fácánt, Steinfeld István tizen-  
egy nyulat, ifj. Magoss György 12  
nyulat, Bráner Gyula százados tí-  
zenegy nyulat, Nándor Miklós tí-  
zenkét nyulat, Paulovich Pál 13  
nyulat lőtt, a többit Mikó, dr. Sztan-  
kó, Páti, Dózsa és Szűcs Bertó lőtte.

A debreceniek egy nagyszerű va-  
dászati kedves emlékével és gazdag  
székmánnyal tértek haza.

### Budapesti szimfónikusok 50 tagu zenekara.

Jan. 14-én Wag er—Csa kovszky est. Jan. 15-én k'asszikus est

Ábrányi Emil a Városi Színház  
igazgatója vezényli a Szimfónikusok  
50 tagu zenekarának mindkét hang-  
versenyét. Zene öremének kiemel-  
kedő s feledhetlenül szép szimfónyc-  
besz és a két ünnepi koncert.

Ábrányi Emil nemcsak egyik leg-  
kiválóbb dirigensünk, de Monna  
Vanna, Paolo és Franceska, Don  
Quijote, Ave Maria operái révén mint  
zeneszerző is világhírű.

A Wagner estén az 50 tagu szim-  
fónikus zenekar kísérete mellett Sze-  
mere Árpád a m. k. Operaház öro-  
kos tagja énekel Tannhauserből s a  
Bolygó hollandiból. A nagyepenteki  
városz Parisfalból még az Operahá-  
zú is megözve kerül bemutatásra.

Az első est befeljező része Csaj-  
kovszky VI. Páhetik szimfóniája lesz.  
A második klasszikus estén Kolbá-  
y Pálkó a kolozvári Nemzeti Színház  
tuneményes hangu primadonnája Mo-  
zart és Rossini áriáit énekel az 50  
tagu szimfónikus zenekar kísérete  
mellett Kolbáy Pálkó állami színhá-  
zárk most szerződötték.

A klasszikus estén a szimfónikusok  
Fecethoven III. Leonora nyitányá, V.  
C-moll szimfóniáját s Weber Bivös  
vadászati adják elő.

Mindkét hangverseny a Zeneked-  
velők Köre rendezé. Nem tagok ré-  
szére jegyek a Bika postáseinél kap-  
hatók.

### Ujdonságok

#### A Nemzeti Hitelintézet hárommilliárdra emeli részvénytőkéjét.

A Nemzeti Hitelintézet rt. rész-  
vényvénységének f. hó 3-án tartott  
rendkívüli közgyűlése elhatározta a  
jelenlegi 1,800,000 K. alaptőkéjének  
600,000 drb. 2000 K névértékű be-  
mutatóra szóló részvény kibocsá-  
tásával 2,400,000,000 koronára való  
felvitelét a következő feltételek  
mellett:

1. Kibocsátatik 600,000 drb. új  
2,000 K n. é. bemutatóra szóló  
részvény.

2. A részvényekből 300,000 drb.  
3:1 arányban a régi részvényesek-  
nek ajánlatik fel elővételre dara-  
bonkukat 5,000 K elővételi árban.

3. Az elővételi jog f. évi január  
hó 7—17 között gyakorolható és az  
elővételileg lejegyzett részvények  
teljes vételára egy összegben a jog  
gyakorás alakalmával lefizetendő.

4. A kibocsátandó részvények  
1924. évi szelvényekkel látatnak el.

5. A részvénykibocsátási költsé-  
geket az intézet viseli.

6. Elővételi jog gyakorolható a  
Nemzeti Hitelintézet rt. budapesti  
főintézeténél s minden áokintézet-  
nél. Igazgatóság.

Dr. Baltazár Dezső püspök részt-  
vesz a városi közlelében. Az elmúlt  
napokban az a hír terjedt, el, hogy dr.  
Baltazár Dezső püspök két virilissé-  
géből a megyeét tartja meg az 1924  
évre míg a városra nem reflektál.  
E hírre vonatkozólag megjegyeztük,  
hogy dr. Baltazár Dezső püspök be-  
jelentése már régebbi és abból az  
időből ered mikor még a városi vi-  
rilisség nem volt meg. Most azonban  
mikor városi virilissége meg van,  
sőt a közgyűlés a közigazgatási bi-  
zottság tagjaivá választotta a pü-  
spök minden választású szerinte a  
városi bizottsági tagságát fogja meg-  
tartani.

### Helyettesítések Hajdúvármegyén.

Dr. Halházy Zsigmond főispán, dr.  
Nagy Sándor ügyvélet alügyő szé,  
dr. Papp Béla b. szolgabíró tiszte-  
letbeli áruvaszékü ülnökké k'nevezte  
és az úresedésben lévő áruvaszékü ü-  
lnöki állásra behelyettesítette.

Eljegyzés. Varjassy János hentes  
és mészáros ur kedves leányát Julis-  
kát eljegyezte Debrecenből Páll  
Gergely hentes és mészáros. Kálló-  
semény.

Elhunyt szürszabó mes'or. A legmé-  
lyebb fájdalomtól összetört szívvel  
tudatjuk hogy tegy'helelen drága jó  
Béjem szerető testvérem, nagybácsim  
és áldott emlékü jó rokonunk: **polg.  
Kovács Károly** szürszabó mes'or folyó  
hó 5-én, délután 6 órakor, életének  
57-ik holdog házasságának 14-ik évé-  
ben 7 hónapi súlyos szenvedés-után  
csendesen elhunyt. Kedves halottan-  
kat folyó hó 8-án, délután fél 3 óra-  
kor fogjuk Bethlen-utca 66. számú  
házánál a ref. egyház szertartása szer-  
tint tartandó gyászima után a Péter-  
fia-utcai emetótem örok nyugalomra  
helyezni. Végtesztességtételére roko-  
nainkat, barátainkat, valamint a bé-  
natunkban igaz részvétellel ösztözo-  
kat fájó szívvel meghívjuk Debrecen 2024  
január 6. Áldás és béke porára! Bána-  
os neje: özv. Govacs Károlyné sz.  
Farkas Róza Egyetlen testvére: Ko-  
vacs István nejevel Chihobér Anna-  
val gyermekeivel és unokáival. Unoka-  
öccse: Dr. Kovács József. Valamint  
sógornai, sógornói, unokatesiverei, az  
összes közeli és avoli rokonság neve-  
ben is. A temetést Gebauer K. és Tsa  
temek int. Kossuth-u. 2. rendezé.

A Gazdakör közgyűlése. A deb-  
receni Polgári Gazdakör vasárnap  
tartott választmányi ülésén k'iro-  
dotta, hogy az évi tisztújító köz-  
gyűlést január 27-én tartja meg.

A központi járás új szolgabírója,  
Antal Antal, a főispán volt jtkára,  
kiváló közigazgatási képességéhez  
méltoan gyors emelkedik Hajdu-  
megye íztikarában. Dr. Hadházy  
Zsigmond főispán a központi járás  
szolgabírójává helyettesítette be. A  
különböző nagyvön szimfónikus  
tisz viselőt szolgabírói pozíciójában  
sokan keresték fel gratulációjukkal.

### Elhunyt fiatal leány. Megnyugodva

Isten bégtelen bölcsességében és aka-  
ratában, de fájdalommal ölj lesújtva,  
tudatjuk, hogy az imádoti drága  
gyermekünk, szerető testvérem só-  
gornóm és áldott emlékü jó rokonunk  
**Szabó (Ratkay) Mária Viola**, folyó  
hó 6-án, este 6 órakor életének 19-ik  
évében, hosszas és súlyos szenvedés  
után megszunt élni. Földi részét, f.  
hó 9-én, délután 2 órakor fogjuk Ajtó  
utca 26. számú házuktól a Nagy-  
templomban, a ref. egyház szertar-  
tása szerint tartandó gyászima után,  
a Kossuth-utca temetőben örok nyu-  
galomra helyezni. Végtesztességtéte-  
lére rokonainkat, barátainkat vala-  
mint a bánatunkban igaz részvétellel  
ösztozo-  
kat fájó szívvel meghívjuk,  
Sirba száll vele mindenké, mit  
tisza s neimes lelke nyugihott. Ta-  
ján hajod — drága halott — kínzó  
gyötrelmünket: légy kozbenjáró! az  
Ur szolva előtt Debrecen, 1924. ja-  
nuár 7. Is en veled! Bánatos nevaló  
anyja: özv. Ratkay Ferené sz. Fe-  
kete Lidia, Bánatos szülei: Szabó La-  
jos nejevel Fekete Máriaival. Egyetlen  
testvére: Szabó Ilonka férjevel zalat  
Szalay Ernővel. Valamint számos ro-  
konság és jóbarátnók nevében is. A  
temetést Gebauer K. és Tsa temek  
int. rendezé, Kossuth-u. 2. Varsháza.

Gazdászhal Debrecenben. A ma-  
gyar kir. debreceni Gazdasági Aka-  
démia hallgatói 1924. évi január hó  
26-án rendezik zártközü báljukat, a  
híres „Gazdászhal” a rendezőség min-  
dent elkövet, hogy a Gazdászhal má-  
gi tradíciójához méltón sikerüljön,  
amit különben már a kipróbált ren-  
dező gárda is garantál. A meghívó-  
kat a napokban küldik szét.

Letört bimbó. Szülői szívünk mely-  
leges fájdalommal tudatjuk hogy a  
felelhetlen drága gyermekünk, test-  
vérem, unokánk, keresztgyermekünk  
és kedves kis rokonunk: **Lulóka Ár-  
talan** kis életének 8-ik évében hosz-  
szas és súlyos szenvedés után elhunyt.  
Drága halotunkat folyó hó 8-án, dél-  
után fél 3 órakor fogjuk Homokkert,  
Szabó Kálmán-utca 15. számú házuk-  
nál a ref. egyház szertartása szerint  
tartandó gyászima után a Védud-  
utcai temetőben örok nyugalomra  
helyezni. Végtesztességtételére roko-  
nainkat, barátainkat, valamint a bé-  
natunkban igaz részvétellel ösztözo-  
kat fájó szívvel meghívjuk Áldás és béke  
drága kis hamvait. Bánatos szülei:  
**Ferge József** és neje Nagy Juliska.  
Egyetlen testvére: Józsika, Nagyözü-  
lei: özv. Ferge Istvánné gyermekei-  
vel Nagy Imre nejevel és gyermekei-  
vel, Keresztözülei: özv. Domján Sán-  
domé és Nagy Kálmán, Nagybatyjal  
és nejei: Ferge János nejevel és  
gyermekével, Kiss Lajosné férjevel,  
Ferge István nejevel és gyermekeivel,  
özv. Nagy Ferené és gyermekeivel, Po-  
goriský Béla nejevel és gyermekeivel,  
Nagy Imre nejevel, Fábán József  
nejevel Nagy Etelka és Nagy Zoltán.  
Unoka nagyánya: Németh Gábor ne-  
jevel és családjával Valamint az  
összes közeli és távoli rokonok nevé-  
ben is. A temetést Gebauer K. és Tsa  
tem. int. rendezé.

A volt 39. esek ma, kedden este fél  
kilenc órakor az Angol királynő fe-  
hertermében bajtársi összejövetelt  
artanak.

Alföldi Károly éneiskolájában ja-  
nuár tizedikén új tanfolyam kezdődik  
Beira közások Pártia 2.

Rosenfeldi Endre fözsedebizományi  
és áruforgalmi irodája Piac utca 42.  
1. emelet, Pannónia épület.

Fényképes lev. lapok legszebb kivé-  
telben 6 drb. 10,000 kor. Bertáki mű-  
termében Piac u. 38.

### Színház.

#### A Csokonai színház műsora:

Szurdán: Svihákok, op. B) bérlet.  
Csütörtökön: Három nővér C) bérlet.

Mé'vreható nagy sikere volt a Cse-  
hov. Három nővér színművének a  
budapesti Vígsházban, melynek  
ma van a premíere a Csokonai szín-  
házban

Meteorban csütörtökön Jézus vi-  
lagelágit, 2 rész örvszere 3 óras  
műsorok. Csak felnőteknek. Előada-  
sok 5 és 8 órakor.

**GARAI**  
**ÉS TESTVÉRE**  
**férfi, fiu, ruha**  
**nagyáruháza.**

**Egész**  
**január**  
**hónapban**  
**nagyon olcsón**  
**árul.**

**Es pedig férfi téli**  
**hosszu felöltő**  
**220.000 K-tól**

**Férfi rövid télika-**  
**bát melegen bélelve**  
**170.000 K-tól**

**Fiu hosszú téli-**  
**kabát**  
**120.000 K-tól**

**Divatos esikos**  
**nadrág**  
**70.000 K-tól.**

**Saját érdekében**  
**a cégre kérem**  
**vigyázni.**

**Bika-szálló épület.**  
**Garai és**  
**Testvére**

**Lovelezés**

**Házasságok.** Leggy-szerübbtől legelőkelőbb körökben követték. — Több kitűnő posztóju uriembernek nőül nének. Megbizott Daróczy Pál, né. Arany János utca 15. szám. 114

**Ajánlat**

Aranyat, ezüstöt, — Brilljant, használt mü-jegakaj magas árban vásárolunk óra és ék-szer javító-ok szak-szerűen eszközöltetnek. Sassik és Blattner, — Csapo-utca 12. sz. 65

**Butorvásárlók** figyel-mébe! Mielőtt butort vásárolna, kérem rak-táram megtekintését, ahol legelőnyösebben szemézheti be szükség-ségét. Fenyvesi, Piac 37. 9975

**Kereslet.**

**Női haj** hulladékot veszek mindenféle haj-munkát olcsón elvállalok. Női fodrászterem Hatvan u. 16. 120

**Perzsa szőnyeg** levejő villa kapható. Társi Antalné, Szent-Anna u. 12. 168

**Jó házi koszi** be-érkezésre és kihordásra kapható. Varga, 28. x

**Központban** 4-5 szo-bos modern lakást ár-veszek. Cim a kiadóban 45

**Világos nagy üzlet-**helyiség átadó Cim a kiadóban 252

**Kiadó** a fotón egy üzlet-helyiséggel, azonnal elfoglalható háromszo-bos lakással, villanyvilá-gítás, bővebb Vaiga-utca 12. Könyvkö-e-szet. 256

**Butorozó szoba** kü-lön fejtartóval egy vagy 2 ny. esetleg anélkül re-szere kiadó Hatvani u. 5. szám 253

**Csinoson butorozott** utcai szoba, szolid ur-nak vagy tanulóknak ki-adó. Szappans u. 10. szám 254

**Ízletes, jó házi koszi** tor adok jutányos áron bentlekezésre és kihor-dásra. Darabos u. 44. H. ajtó. 261

**Kitűnő** jövedelmű be-vezetés kapható. Hunyadi utca 24. I. eme-let 260.

**Teljes** ellátással elfo-gadók intelligens fiatal-embert. Kálvintó H. sz. keresztpülete. 266

**Fehérmű** varrást, hímzést gépszurozást legelőnyösen vállal. Gép-üzem vállalat. Kossuth utca 19. 289

**Pénz,** penzköleson — kapható, ingatlanra is. Malom berendező Pa-taky, Csapo-utca 19. keresztpülete. 284

**Jobb** leány elmentő je női házhoz, ahol — család agnak tekinté-nek, esakik fedura vagy nyara, esetleg gyer-mek mellé. Cim a ki-adóban. 279

**Föld** eladó, minden nagyságban. Ház min-den részben. Berendező 70 holdas birtok épület-tel. Pánzköleson kapható Pataky, Csapo-utca 19. keresztpülete. 283

**Házvezetőnőt,** fiatal, jobb családból alkalmas magános közepkoru ur. Megbizottam intéz min-dent. Cim a kiadóban. 288

**Uri** asszonytól kvár-tély kapható. Meszena-utca 9. ajtó 2. 277

**Jókarban** lévő rövid Stingl zongorás adok használatra annak, ki nekem 5 millió koronát kölcsönöz. Cim a kiadó-ban. 276

**Közpon** butorozót szoba azonnal is kiadó Cim a kiadóban 294

**Halló!** Kassáiban ki-mű fujtorok, fizling K 2500, ezerió 2000, új dor K 1300. Eredeti minta pinco berok K 8000. Torley 25000. Hí-dog etelek. Cigány zene 293

**Csinoson** butorozott két ágyas utcai bu or-zott szoba, agyvenem melköl azonnal kiadó. Hatvan u. 27. 66

**Bőszörményi** uton — hatom szoba, mellék-helyiségekkel — nagy udvarral, istállóval át-adó. Heek iroda, Szent Anna négy. 70

**15-16 éves** fiu föl-vevettik Kupfer Ignác-lisz, és fűszerkereske-désben. Bádógos-utca. 278

**Központtól** nem távol eső különbejárta, csino-sított butorozó, utca szo-bát keresek. Cim a ki-adóban 226

**Elveszett** hetfőn reg-gel Miklós-utca 22. sz. tól Fröhner villamos megállóig egy női szimp-la fedelt arany remon-tár óra, börtökben. — Megtaláló kérétek Mik-lós-utca 22. hátra, illő jutalom ellenében be-adni 276

**Amerikai** redonyos — oasz alokat, fodai író a vállalatok, ipatszeker-nyeket, papirkosarakat megvevő keresek. — Ajánlatokat „Irárszál” jelzőre kiadóhivataltba kerlek. 292

**Ügyes** kiszolgáló kis-asszony felvétetik — Csáthy könyvkereske-désben 272

**Eladás**

Eladó 3-4 kup eszt-ka Eötvös H2 267

Feit ajtó 20197 és hosszú cipők eladók Cim a kiadóban. 72

**Legszébb és legolcsóbb**

**Fénykép-**  
**nagyítók,**  
**valamint fényképek**  
**Takacs Vince**  
**és Társánál**  
**Csapó-utca 16 s .**

**Butorozott** szobát el-látással, vagy anélkül keres magános, közep-korú, vidékről bejötti ur ember. A címet ké-mény bendi megbizo-tatnhoz. Cim a kiadó-ban. 280

**Főtérén** berendezett üzlethez pénzes tár-lisz, keresek. Cim a ki-adóhivataltban 275

**A Városi / Zenedéből** egy ikarionó azonnal felvétetik, havi 80 ezer koroná. Vár-utca 15 sz. 274

**Eladó** 60 n telikabát 3 m, szövés, Eötvös u. 71 szám. 189

**Villatelek** az 13ld Széchenyi ul 25. és On-dód másfél hold szántó eladó. — Értekezhetni Bészle János kereske-dő. Széchenyi utca 2. szám a üzletében. 177

**Eladó ház** Csokonai utca 39. beköltözhető két szoba, konyha, ka-mara, istálló gazdálko-dónak igen alkalmas 9855

**Fajhorok** Szent Anna pusztai szőlőtelep (Vámospércs mellett), többféle minőségben — sepről lehozva, ven-dégülőknek, korsma-rosoknak hordónként eladó. Értekezhetni Sza-bó Miklós lakásán pü-tek palota III. emelet 43 a. 13

**Eladó** Katz telepen 1 szoba, konyha, mellék-helyiséggel vétel ese-ten beköltözhető. Ér-tekezni lehet Degetfeld ter vassátor H. sor 39. szám 136

**Pianinó** kitűnő hau-gu (Stingl) gyárt-mány eladó Péterfia 20. 286

**Jóhanu** Spingl-féle pianinó eladó Péterfia utca 20. sz. 265

**Eladás**

Eladó 3-4 kup eszt-ka Eötvös H2 267

Feit ajtó 20197 és hosszú cipők eladók Cim a kiadóban. 72

**Csillárok!**

Saját készítményű **ebédlő,**  
**háló-csillárok.**

**Ompolnák** legszébb kivitelben

**Rosenberg és Hammer**  
cégnél, **Piac-utca 8.,** szereshetők be.

M. Kir. Debreceni Állami Mentelep 2. sz. osztálya Debrecen.

580—1923. számhoz.

**Arverési hirdetés**

Január 8-án 9 órakor egy drb. 20 éves, fekete Nónius fajú mént a vá-sártéren megbízható tenyosztőnek elárverezek.

Árverezni szándékozók ebbeli mi-nőségüket hatóságai bizonyítvánnyal igazolni kötelesek.

Debrecen, 1924. január 5.

Menteleposztály.

**Igás szekér** és igás szánkó eladó Miklós-utca 45. meg ekinthető 200

**Debrecen** 1 kilomé-terre 24 magyar holdas tanya birtok eladó. — Heek iroda, Szentanna négy. 71

**Bor** asztali 40 hektó olcsón eladó. Ugyanó i palackozott fizling és saját tozészú törköly pá-linka kapható. Híd-utca 8. 291

**Eladó** nagyon jó két sütős totyvos spárhely, Paesztia-utca 29. 280

**Péterfia** 53. sz. alatt egy jókarban lévő — szánkó eladó Bővebbet a házmes emel. x

**Nagyobb mennyiségű** hasába, galyfa, tuskó eladó Bank 78. sz. ta-nyán, Értekezni lehet Pétercs uca 22. 141

**2 pár** férra cipő 39 és 41-es olcsón eladó. Ugyanott egyszerű női téli kabát eladó. Varga utca 28. x

**Eladó** 60 n telikabát 3 m, szövés, Eötvös u. 71 szám. 189

**Villatelek** az 13ld Széchenyi ul 25. és On-dód másfél hold szántó eladó. — Értekezhetni Bészle János kereske-dő. Széchenyi utca 2. szám a üzletében. 177

**Eladó ház** Csokonai utca 39. beköltözhető két szoba, konyha, ka-mara, istálló gazdálko-dónak igen alkalmas 9855

**Fajhorok** Szent Anna pusztai szőlőtelep (Vámospércs mellett), többféle minőségben — sepről lehozva, ven-dégülőknek, korsma-rosoknak hordónként eladó. Értekezhetni Sza-bó Miklós lakásán pü-tek palota III. emelet 43 a. 13

**Eladó** Katz telepen 1 szoba, konyha, mellék-helyiséggel vétel ese-ten beköltözhető. Ér-tekezni lehet Degetfeld ter vassátor H. sor 39. szám 136

**Pianinó** kitűnő hau-gu (Stingl) gyárt-mány eladó Péterfia 20. 286

**Jóhanu** Spingl-féle pianinó eladó Péterfia utca 20. sz. 265

**Eladás**

Eladó 3-4 kup eszt-ka Eötvös H2 267

Feit ajtó 20197 és hosszú cipők eladók Cim a kiadóban. 72

**Butorok**

a legelőnyösen beze-rezhető Széchenyi-utca 8. szám alatt, bent az udvarban. — Előrángó szabadkezi munkák. — Saját kárpitos műhely. Használt butorokat is veszek és eladok. **Szentpéteri Sándor**

**Malom,** berendező és eladó, jó és nagy kör-zettel. Pataky, Csapo-utca 19. 282

**Euza péva** eladó — Bauer utca 15. 69

**Farkaskutya** kolyok eladó Vigkodu Mihály utca 48. 256

**Zongora** jókarban lé-vő, bécsi gyártmányu eladó. Cim a kiadó-ban. 34

**Eladó** modern új ház beköltözhető lakással üzlethelyiséggel Sám-só ut 3. sz. 258

**Üzlet** forgalmas he-lyen eladó Cim a ki-adóban. 262

**Eladó** Vargakert, Her-cog utca 13. számu mo-dern családi ház, azon-nal beköltözhető, vas-utasoknak timárnak igen alkalmas. 257

**Zongora** modern ma-garóni kereszthúros el-adó Szendrői, Bathya-nyi u. 22. 264

**Eladó** sötétkék poszto-fekete baranybőr béte-ses úzó bunda. Cim a kiadóban. 268

**Eladó** egy könyvszek-erény, három részből sa-roska készíttve, fénke-rebbe foglal, csiszolt üveg táblákkal, egy sepről lehozva, ven-dégülőknek, korsma-rosoknak hordónként eladó. Értekezhetni Sza-bó Miklós lakásán pü-tek palota III. emelet 43 a. 13

**Eladó** Katz telepen 1 szoba, konyha, mellék-helyiséggel vétel ese-ten beköltözhető. Ér-tekezni lehet Degetfeld ter vassátor H. sor 39. szám 136

**Pianinó** kitűnő hau-gu (Stingl) gyárt-mány eladó Péterfia 20. 286

**Jóhanu** Spingl-féle pianinó eladó Péterfia utca 20. sz. 265

**Eladás**

Eladó 3-4 kup eszt-ka Eötvös H2 267

Feit ajtó 20197 és hosszú cipők eladók Cim a kiadóban. 72

**Eladó** női téli kabát, fekete öltöny, egy pár 42-es koresolya. Cim a kiadóban. 287

**Fekete bőrűlées**  
**fedeles kocsi**  
**eladó.** Gazdálkodóknak alkalmas. — **BÓDOGH, cukrászda,** — **Piac-utca 9. szám.** —

**Önkéntes árverési hirdetés**

Veres-utca 5. számu és Nagy Károly tulajdonát képező ház 1924. január hó 14.én, délelőtt 10 órakor a helyszínen tartandó önkéntes árve-résen legelőnytel igerőnek el fog adat-ni. A 225 négyoszogól területű nagy udvarral bíró ház azonnali dtkölöz-hető két szoba, mellékhelyiségekkel, különösen gazdálkodóknak alkalmas Árverési feltételek irodámban meg-tekintethetők.

**Heck József** ingatlanforgató irodája, Szent-Anna négy.

**OCSKA**

cserélek, Nagyobb téltől elszállítók.

**Steiner**

Eötvös-utca 110. — TELEFON 434.